

# 冷凍豬肉外銷增加

## 飼料價格穩定回跌

毛猪運銷採購方式積極改善

經濟部表示，今年冷凍豬肉外銷，估計可達七十萬頭，賺取外匯美金六千萬元，將超過香蕉出口值，成為大宗的出口農產品。

由於政府近幾個月來，採取平穩飼料價格各項標本兼治的辦法，飼料原料價格不僅漸趨穩定，而且部分已經回跌，如豆粉已回跌至每公斤一〇五元，玉米回跌，預計在今年六月

至三・六元，雖較去年十月分以前略高，但影響不大。

政府為輔導養豬事業，並求充分供應台北市及北部五縣市所需毛豬，

在共同通銷計畫下

明年五月中完成

農田水利會改制

明年五月中完成

農民健康保險

農田水利會

農業保險

# 改善農民生活

## 再減農業賦稅

行政院蔣院長，有正確的資料可

四月三日在聽取

資依據。

省府有關農村建設

蔣院長曾話重

的報告後，指示省

府對農業稅賦問題

，再作進一步的研

究。

據透露：蔣院

長考慮在六十四年

度對農民稅賦負担

，再作減輕，但他

要求省府從現在就

不是爲了救濟，而

元用於農村建設，

政府撥款二十億

，是爲了投資性的建

設，因此，這二十

億元的用途，都必

要誠心誠意的貫徹

，處處爲農民利益

着想。

蔣院長並強調

，臺灣農業賦稅問題

，他鼓勵農友們放心

養豬。

繼續降低養豬飼料的

價格，以保障農村

春作雜糧

，處處爲農民利益

着想。

蔣院長並強調

，臺灣農業賦稅問題

，他鼓勵農友們放心

養豬。

他鼓勵農友們放心

## 簡禮智·新環境下的農業資金融通

隨着農業環境的轉變，農業政策有了新的面貌

，其中最值得稱道的，就是農政的重心已由農業生

產轉移到農民的經濟福利。

因此，今後農業應以提高農民所得爲終極

目標。

首先，金融單位所貸放的農貸，必須是爲了農

民的農貸。

根據資料顯示，目前有很大一部分的所謂「農貸

」，並非農民所利用，而是農業的外沿產業所

占。我們並不反對這類貸款，只是希望不要喧賓奪

主。

目前對於農業金融支持政策的要求至爲迫切，

同時由於農業經營收益率較低，需要長期低利貸款，

但以目前農業金融機關的經營方式，難於適應實

際需要。

目前對於農業金融支持政策的要求至爲迫切，

同時由於農業經營收益率較低，需要長期低利貸款，

但以目前農業金融機關的經營方式，難於適應實

須使農民了解他們，總價值五億六千一百餘萬元。計畫是開發本省的村光明的遠景。這一計畫實施在苗栗縣後龍鎮附近，蔣院長於四月四日訪問南投縣農公斤三・五元，甘薯每公斤三元，大豆每公斤七元。

## 青輔會籌設

### 幼獅農牧區

農林廳促請本省各地養殖業者，需餵苗數量年約三

○一四〇公頃，而

行政院青年輔導委員會，遵照蔣

院長加強農村經濟建設的指示，在台北縣萬里鄉和金山

鄉之間，籌設占地約四六〇公頃的一

公頃，以免因餵

池養鰻，超過二十公頃，不足部分必須仰賴國

苗缺乏，經營困難

，蒙受損失。

農林廳表示：

近年來本省養鰻事

務亦有限，在歐洲

拜訪了農復會主任

，但國外所產鰻

也利用爲政策性農貸，一方面充裕農貸資金，另一

方面也可解決金融單位有款放不出去的困境。

利息的方式，將現行行庫以及農業資金

也利用爲政策性農貸，一方面充裕農貸資金，另一

方面也可解決金融單位有款放不出去的困境。

在改善農業結構聲中，現有農戶數將會逐漸減少，農貸實有輔助這種政策的義務。

因此，資金運用，不應以公平畫一的原則分配

給所有的農家，農貸不是救濟手段，只有有志務農

，而且有能力活用農貸的農家，才值得給予資金融

通。

農業金融的這種選擇性輔助，實可去無存焉，

使得很多需要資金，運用能力又很強的農家，不能

充分利用農貸，不僅農業金融無法配合政策，也使

得農貸資金無法暢爲運用。

# 台灣農業進步

## 拍攝專題影片

二十餘年前協

他們均答應全力協

助此一計畫順利完

成。

拍攝細節正由

農復會首任新聞處處長雷文荷夫人，與她的先生，於上

月底飛抵台北，洽

商與美國國家科學基金會合作，拍攝

專題影片，介紹台

灣農業及農村進步

的情形。

常在亞洲各國收集

資料，撰寫文章，

然後，在美國各大

學會舉辦亞洲農業問

題。

雷文荷先生經常

拜訪了農復會主任

，但國外所產鰻

也利用爲政策性農貸，一方面充裕農貸資金，另一

方面也可解決金融單位有款放不出去的困境。

利息的方式，將現行行庫以及農業資金

也利用爲政策性農貸，一方面充裕農貸資金，另一

方面也可解決金融單位有款放不出去的困境。

在改善農業結構聲中，現有農戶數將會逐漸減少，農貸實有輔助這種政策的義務。

因此，資金運用，不應以公平畫一的原則分配

給所有的農家，農貸不是救濟手段，只有有志務農

，而且有能力活用農貸的農家，才值得給予資金融

通。

農業金融的這種選擇性輔助，實可去無存焉，

使得很多需要資金，運用能力又很強的農家，不能

充分利用農貸，不僅農業金融無法配合政策，也使

得農貸資金無法暢爲運用。

最後我願一述農家接受資金融通應有的態度。

根據研究，目前農家的資金運用，可改善之處仍多

，如能合理運用資金，不僅可提高收益也可增進

農家信用程度，資金融通的障礙，即可排除一大半

。自助而後人助，農家希望獲得有利的農業資金融

通，還須自己努力經營，並且能有詳盡紀錄與可行

計畫，以便金融單位核貸時有所依據。

# 簡報

熱忱招待客人。  
尼克森致辭

歡迎阮文紹時說

已返國，越南人

民也有力量保衛自己的獨立，也擁有選擇他們未來政府的權利。」

## 中美關係 擴展加強

我駐美大使沈劍虹，最近回國述職時表示，我國正加強維持與美國的政治關係，並擴展與美國的經濟關係。

沈大使說，獲得授權採購，未來三年所需，價值九億美元糧食的十二人貿易代表團，已經在美國進行為期二十八天的訪問。代表團也將採購棉花、塑膠、鋼鐵產品、建築材料和電話設備。今年購買金額為二億三千萬美元，明年二億九千萬美元。

一九七二年中美進出口貿易額超出二十億美元，中華民國對外貿易順差金額為四億五千萬美元。預測一九七六年中美進出口貿易額將高達五十億美元。

## 美越領袖

尼克森與越南總統阮文紹

，四月初舉行兩天的高階會談。兩人在會談中都說，越南現在已足以防衛自己，無需美軍協助。

尼克森在濱海的西部白宮

的遠景。」

尼克森致辭，有關軍隊和補給物資的條款，必須忠實地履行，以確保達成和平解決

協定，特別是

尼克森在濱海的西部白宮

## 答謝我國協助 約旦獻贈名駒

尼克森與越南總統阮文紹

，四月初舉行兩天的高階會談。兩人在會談中都說，越南現在已足以防衛自己，無需美軍協助。

尼克森在濱海的西部白宮

的遠景。」

尼克森在濱海的西部白宮

## 一元輔幣

### 供應充裕

中央銀行負責人表示，節約儲蓄是很好的習慣，但是最好不要採取窖藏的方式。

中央銀行鑒於目前市面上輔幣供給有缺之現象，希望國民把儲蓄的一元及五元輔幣拿出來兌換使用。中央銀行已發行的一元硬幣共達六億餘元，平均每位國民可以分到四十餘枚，照理說應該不至於發生流通不足的現

象。可是有很多國民喜歡以儲輔幣作爲儲蓄的方式，收到硬幣就丟入撲滿，或隨意堆積起來，久而久之，市面上所流通的一元、五元零錢，漸漸就少了。

目前中央造幣廠正在加班趕製一元硬幣，平均每月發行量都在一千餘萬枚以上，預計在今年六月底以前，硬幣不足的現象將可全部解除。目前希望大家改變收集硬幣的儲蓄習慣，將原來存入撲滿的零錢，改爲存入銀行或郵局。

又自四

青年節花式溜冰表演（中央社）

月六日起，台灣銀行奉中央銀行核定，恢復發行一元紙幣，以應緊急需要。

中央銀行奉行早在多年以前即已停止發行一元券及五元券，並將繼續大

的零券，現再推出庫存的一千六百萬元，央銀行認爲供應求，即恢復發行五元券，現再推

出庫存的一千六百萬元，央銀行認爲供應量供應。中

一元輔幣的供需求，定可逐漸恢復正常。

### 全面整頓

### 交通秩序

台灣地區交通秩序整頓，自四月一日開始全面實施，成

果很好。

這項整頓工作，採取從重的處罰。汽車在平交道、交叉口、快車道、行人穿越道臨時停車者、違規超車、車道競駛、違規轉彎、違規迴車、夜間駕車不亮前照燈及尾燈和牌照者，都罰新台幣三百元。

汽車超速逾三十公里以上、搶黃燈、闖紅燈、闖平交道、逆駛單行道、不遵禁止超車標線及管制規定者，都罰新台幣六百元。

行人闖紅燈、闖平交道，及不依規定擅越車道者，罰九元。在道路堆置妨害交通物，利用道路爲工作場所，均罰三百元。

### 亞東女籃球隊

#### 個人獲美技獎

亞東隊赴韓參加朴正熙杯女籃比賽，團體贏得第四名，也獲得個人獎，得主是徐台榮，她贏得美技獎。

亞東隊在這次比賽中屈居第四名，主將之一的陳素貞因健康欠佳，未能上場，影响頗

### 保護老虎

#### 印度政府

印度政府發動「保護老虎」計畫，以免絕種。

這項計畫，在喜馬拉雅山

徐台榮是亞東的中鋒，攻守重担一肩挑，能搶篮板球，又能出手投籃，籃下是防守嚴密的地帶，她能屢建奇功，贏得美技獎當之無愧。

世界野生動物基金會，準備籌募一百萬美元用於此一計畫，印度政府已捐出四千萬盧比。九個特別禁獵區已經成立，使老虎可不受人類的侵害、收買或非法打獵。